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  راهنمای تصحیح  ردیف

 نمره( 25/0) الف( جدا از هم یا مجزا  .1

 نمره( 25/0) ، 12ب( 

𝑏2متوالی دنباله هندسی باشند، داریم:  یجملهسه  𝑐و  𝑎  ،𝑏اگر   = 𝑎𝑐  که به𝑏 هندسی دو عدد  یواسطه𝑎  و𝑐  .گویند

, 3.             شودمی 𝑐و  𝑎هندسی مثبت بین  یواسطهپس:  𝑏 , 48 → 𝑏2 = 3 × 48 → 𝑏 = +12  

ج( 
1

 √3  
=
 √3  

3
 ،نمره( 25/0) 

 ، پس: 𝑡𝑎𝑛𝜃بر است با: اباشد، بر 𝜃 هاطولآن با جهت مثبت محور  یزاویهکه  خطیشیب 

 𝑚 = 𝑡𝑎𝑛𝜃 =
 √3  
3

  

 ،نمره( 5/0) 81و  3−د( 

 دیگرند.یک یقرینهچهارم است که  یریشههر عدد مثبت دارای دو  

 نمره( 25/0)، 9هـ( 

𝑥2برای حل معادله درجه دوم به شکل   + 𝑎𝑥 = 𝑏  باید نصف ضریب𝑥  را به طرفین معادله اضافه کرد. 2به توان 

 

 نمره( 25/0)الف( درست،   .2

  با استفاده از محور اعداد داریم:

, 2] صورتبهو حاصل  شودمیقسمت هاشور خورده حذف  جه داشته خواهد بود. )تو [3

𝐴 یمجموعهباشید حاصل  − 𝐵 یمجموعه ، اعضای 𝐴 مشترکات آن با  جزبه𝐵 ).است 

 نمره( 25/0)ب( نادرست،

 صورتبه 𝑑و قدر نسبت  𝑎1اول  یجملهحسابی با  ایدنباله (𝑎𝑛)عمومی  یجمله 

 𝑎𝑛 = 𝑎1 + (𝑛 − 1)𝑑 پساست ،: 

𝑎12 = 𝑎1 + 11𝑑 = −5 + 11 × 4 = 44 − 5 = 39 
 نمره( 25/0)ج( درست،

برسیم،  𝑄 ینقطهساعت به  هایعقربهمثلثاتی با حرکت در جهت  یدایرهاگر با توجه به  

  در ربع سوم قرار دارد. °95− یزاویه، پس استمنفی  𝐴𝑂̂𝑄 یزاویه

 نمره( 25/0)د( درست،

0)عددی بین صفر و یک باشد  𝑎اگر   < 𝑎 < 1)  ،𝑎5 > 𝑎6 بود. خواهد 

 

 ، 3 یگزینهالف(   .3

 متناهی هستند. پس:  هایمجموعهیک عدد حسابی است؛  هاآنکه تعداد اعضای  هاییمجموعه نمره( 25/0) 
 

 دومربع  ربع اول

 چهارمربع  سومربع 

𝑄 

𝑂 
A 
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𝐴 = {1 , 3 , 5 ,⋯                  (نامتناهی) {
 

𝐵 = 𝕎 = {0 , 1 , 2 , 3 ,⋯   (نامتناهی) {
→

{
 
 

 
 1) 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝕎 =                        نامتناهی 

2) 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴 =                          نامتناهی 

3) 𝐴 − 𝐵 = ∅ =                             متناهی

4) 𝐵 − 𝐴 = {0 , 2 , 4 , 6 ,⋯ } =  نامتناهی 

 

 
 

 نمره( 25/0)، 2 یگزینهب( 

 :کنیممی بندیتقسیمزیر  صورتبهالگوی نقاط را  

 

 

 

 

     ⋯⋯⋯(𝑛)                     (4 )                                  (3    )              (2     )         (1)       مرحله(𝑛)  

 1        22 + 1 × 2        32 + 2 × 3                    42 + 3 × 4                𝑎𝑛 = 𝑛
2 + 𝑛(𝑛 − تعداد           (1

 نقاط

𝑎𝑛                پس:                         = 𝑛
2 + 𝑛(𝑛 − 1) = 2𝑛2 − 𝑛 → 𝑎8 = 2(8)

2 − 8 = 128 − 8 =

120  
 نمره(  25/0)، 1 یگزینهج( 

 برابر است با: 𝐴𝐵𝐶مساحت مثلث 

𝑆 =
 1 

 2 
× 𝐴𝐵 × 𝐴𝐶 × 𝑠𝑖𝑛 𝐴 ̂ 

 پس داریم:

𝑆 =
 1 

 2 
× 12 × 8 × 𝑠𝑖𝑛 45 =

 1 

 2 
× 12 × 8 ×

 √2  

2
= 24√2  

 

 نمره( 25/0)، 4 یگزینهد( 

𝑎𝑥2عبارت درجه دوم   + 𝑏𝑥 + 𝑐 آنکه شرطبه {
𝑎 < 0              
∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐

 باشند، همواره منفی است، پس:  

(𝑎 − 1)𝑥2 + 𝑎𝑥 + 1 → { 
𝑎 − 1 < 0 → 𝑎 < 1                                                                           
∆= (𝑎)2 − 4(𝑎 − 1)(1) = 𝑎2 − 4𝑎 + 4 < 0 → (𝑎 − 2)2 < 0  

 

 ، پس همواره منفی نخواهد بود.شودمیمنفی ن 𝑎که این عبارت همواره نامنفی است و به ازای هیچ مقدار 
 :داریمو  دهیممینشان  𝐵به جغرافیا را با  مندانعلاقهو  𝐴به ریاضی را با  مندانعلاقه یمجموعه،  𝑆مرجع را با  یمجموعه  .4

𝑛(𝑆) = 42 , 𝑛(𝐴) = 23 , 𝑛(𝐵) = 10 , 𝑛(𝐴′ ∩ 𝐵′) = 15 

𝐴) یرابطهبا توجه به  ∪ 𝐵)′ = 𝐴′ ∩ 𝐵′ (25/0  )خواهیم داشتنمره: 

𝑛(𝐴′ ∩ 𝐵′) = 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵)′ = 𝑛(𝑆) − 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) → 15 = 42 − 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) → 𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 27   

 

● 
    ● ●           

 ●       ●         
    ● ●        

 

       ● ● ●   
   ●           ●           
 ●   ● ● ●   ●         
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       ● ● ●       

 

         ● ● ● ●                 
      ●              ● 

   ●   ● ● ● ●    ●              
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 نمره( 25/0)

𝑛(𝐴 یرابطهحال طبق  ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) :مره(ن 25/0) داریم 

𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑛(𝐴) + 𝑛(𝐵) − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) → 27 = 23 + 10 − 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) → 𝑛(𝐴 ∩ 𝐵) = 6 

 نمره( 25/0) است. 6پس تعداد نفراتی که به هر دو درس علاقه دارند، برابر با 

 

 

 دوم: )با استفاده از نمودار ون( حلراه

 نمره( 5/0)رسم شکل  طبق نمودار ون رسم شده داریم:

 

(23 − 𝑥) + 𝑥 + (10 − 𝑥) + 15 = 42 → 48 − 𝑥 = 42 → 𝑥 = 6 
 نمره( 5/0محاسبات )

𝑎𝑛 صورتبه 𝑑و قدر نسبت  𝑎1اول  یجملهحسابی با  یدنبالهعمومی  یجمله  .5 = 𝑎1 + (𝑛 − 1)𝑑 :(25/0) است و داریم 

{
𝑎36 = 97 → 𝑎1 + 35𝑑 = 97 (1) 

𝑎10 = 45 → 𝑎1 + 9𝑑 = 45 (2)  
(0/25)

  (1)−(2)   
→      𝑎1 + 35𝑑 − 𝑎1 − 9𝑑 = 97 − 45 → 26𝑑

= 52 → 𝑑 = 2(0/25) 
   II   
→  𝑎1 + 9(2) = 45 → 𝑎1 + 18 = 45 → 𝑎1 = 27(0/25) 

=𝑎101                  (25/0) :آوریممییکم را به دست  صد و یجملهاکنون  𝑎1 + 100𝑑 = 27 + 100(2) = 227  

 

𝑎𝑛برابر است با:  𝑞بت و قدر نس 𝑎1 اول یجملههندسی با  یدنبالهعمومی یک  یجمله  .6 = 𝑎1𝑞
𝑛−1 :(25/0) و داریم 

𝑎8 = 16𝑎4 → 𝑎1 𝑞
7 = 16𝑎1 𝑞

3 → 𝑞4 = 16 → 𝑞 = ±√16 
4

= ±2(0/5) 
𝑞صعودی است، پس غیراول مثبت و دنباله  یجملهچون  =  (25/0) است. 2−

حال حاصل 
 𝑎12 

 𝑎7 
 :کنیممیرا محاسبه  

 𝑎12 

 𝑎7 
=
 𝑎1𝑞

11 

 𝑎1𝑞6 
= 𝑞5 = (−2)5 = −32  (25/0) 

 

 (25/0) و داریم: کنیممیعمود رسم  𝐴𝐶بر ضلع  𝐵 رأساز   .7

 : 𝐴𝐵𝐻در مثلث 

𝑠𝑖𝑛 60 =
 𝐵𝐻 

 𝐴𝐵 
(0/25) → 𝐵𝐻 = 𝐴𝐵 𝑠𝑖𝑛 60 = 30 ×

 √3  

2
= 15√3 (0/25) 

 : 𝐵𝐻𝐶در مثلث 

𝑠𝑖𝑛 65 =
 𝐵𝐻 

 𝐵𝐶 
(0/25) → 𝐵𝐶 =

 𝐵𝐻 

  𝑠𝑖𝑛 65 
=
 15√3  

0/9

=
 50 

3
√3 (0/25) 

 
 

 

𝐴 

𝑆 
𝐵 

𝑥 10 − 𝑥 23 − 𝑥 

15 

H 
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 است که 𝑝(𝑥 𝑦)به مختصات  اینقطه یدهندهنشانمثلثاتی، هر نقطه روی دایره  یدایرهدر   .8

 {
𝑥 = 𝑐𝑜𝑠 𝜃
𝑦 = 𝑠𝑖𝑛 𝜃

→ 𝑝(𝑐𝑜𝑠 𝜃 , 𝑠𝑖𝑛 𝜃)  

 
 
 

𝑠𝑖𝑛2𝜃: دانیممی کهازآنجایی + 𝑐𝑜𝑠2𝜃 =  پس داریم:(0/25) 1

 

{
𝑐𝑜𝑠 𝜃 = 𝑎         
𝑠𝑖𝑛 𝜃 = 2𝑎 − 1

(0/25) → 𝑎2 + (2𝑎 − 1)2 = 1 → 𝑎2 + 4𝑎2 − 4𝑎 + 1 = 1 

 

→ 5𝑎2 − 4𝑎 = 0 → 𝑎(5𝑎 − 4) = 0 → {

𝑎 = .ق.ق 0   غ

𝑎 =
 4 

 5 
          

(0/25) 

 

 پس:

→ 𝜃 ربع دوم  {
𝑐𝑜𝑠 𝜃 = −𝑎 = −

 4 

 5 
 (0/25)                  

𝑠𝑖𝑛 𝜃 = 2𝑎 − 1 =
 8 

 5 
− 1 =

 3 

 5 
(0/25)

→ 𝑡𝑎𝑛 𝜃 =
 𝑠𝑖𝑛 𝜃 

 𝑐𝑜𝑠 𝜃 
=
 
 3 
 5 
 

 
 −4 
 5 
 

= −
 3 

 4 
(0/25) 

 

 

 با توجه به تعریف داریم:  .9

𝑡𝑎𝑛 𝑥 =
 𝑠𝑖𝑛 𝑥 

 𝑐𝑜𝑠 𝑥 
 , 𝑐𝑜𝑡 𝑥 =

 𝑐𝑜𝑠 𝑥 

 𝑠𝑖𝑛 𝑥 
 

 الف( سمت چپ:

 1 

 𝑐𝑜𝑠 𝑥 
−
 𝑠𝑖𝑛 𝑥 

 𝑐𝑜𝑠 𝑥 
=
 1 − 𝑠𝑖𝑛 𝑥 

 𝑐𝑜𝑠 𝑥 
(0/25)

   1+𝑠𝑖𝑛 𝑥 صورت و مخرج ضرب در   
→                   

 1 − 𝑠𝑖𝑛 𝑥 

 𝑐𝑜𝑠 𝑥 
×
 1 + 𝑠𝑖𝑛 𝑥 

  1 + 𝑠𝑖𝑛 𝑥 
(0/25) 

=
 1 − 𝑠𝑖𝑛2𝑥 

  𝑐𝑜𝑠 𝑥(1 + 𝑠𝑖𝑛 𝑥) 

   1−𝑠𝑖𝑛2𝑥=𝑐𝑜𝑠2𝑥  
→             (0/25) سمت چپ  =

 𝑐𝑜𝑠2𝑥 

 𝑐𝑜𝑠 𝑥(1 + 𝑠𝑖𝑛 𝑥) 

=
 𝑐𝑜𝑠 𝑥 

 1 + 𝑠𝑖𝑛 𝑥 
(0/25) 

 ب( سمت چپ:

1 +
 𝑐𝑜𝑠2𝑥 

 𝑠𝑖𝑛2𝑥 
=
 𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 

𝑠𝑖𝑛2𝑥
(0/25)

   𝑠𝑖𝑛2𝑥+𝑐𝑜𝑠2𝑥=1   
→             (0/25) سمت چپ  =

 1 

 𝑠𝑖𝑛2𝑥 
 

 
 

 

 

θ 

𝑥 

𝑦 

𝑝(𝑎 , 2𝑎 − 1) 
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 نمره( 75/0نمره برای قسمت الف و ب = مجموعا  25/0)هر جای خالی  در قسمت الف داریم:  .10

216 < 250 < 343 → √216 
3

< √250 
3

< √343 
3

→  6 < √250 
3

<  7  

 نوشته شود، قابل قبول است. 120تا  101در قسمت ب هر عدد طبیعی بین 

 

𝑎اه هر گ  .11 > 𝑚  ،𝑎و  𝑛، برای هر عدد طبیعی  0
 𝑚 

 𝑛   کنیممیرا چنین تعریف :𝑎
 𝑚 

 𝑛 = √𝑎𝑚 
𝑛  

𝑐(𝑎𝑏): دانیممیهمچنین از قبل  = 𝑎𝑏𝑐  

125(الف
 −2  
 3 = √125−2 

3
(0/25) = √

1

1252 
 

3

= √
1

(53)2 
 

3

= √(
1

52 
)
3

 
3

=
1

 25 
(0/25)  

(ب {(4
 1  
 2 )

2
 3 = 4

 1  
 3 = √4 

3
(0/25) → (4

 1  
 2 )

2
 3 × 16

 1  
 3 = √4 

3
× √16 

3
= √64 

3
= 4(0/25)

16
 1  
 3 = √16 

3
                                                                                               

 

 

 الف(  .12

  𝑦5 − 𝑦3 − 12𝑦 

8𝑦2 + 16𝑦
= (0/25)

  𝑦( 𝑦4 − 𝑦2 − 12) 

8𝑦( 𝑦 + 2)
=
  𝑦( 𝑦2 + 3)( 𝑦2 − 4) 

8𝑦( 𝑦 + 2)
(0/25)

=
  𝑦( 𝑦2 + 3)( 𝑦 − 2)( 𝑦 + 2) 

8𝑦( 𝑦 + 2)
(0/25) 

 

 خواهیم داشت: سازیسادهحال پس از 

→
  𝑦( 𝑦2 + 3)( 𝑦 − 2)( 𝑦 + 2) 

8𝑦( 𝑦 + 2)
=
  ( 𝑦2 + 3)( 𝑦 − 2)

8
(0/25) 

 ب(

8

 √5 + √3  
×
 √5 − √3  

 √5 − √3  
(0/25) =

 8(√5 − √3  ) 

(5 − 3)
=
 8(√5 − √3  ) 

2
= 4(√5 − √3  )(0/25) 

 

4𝑥√2حاصل   .13 + 3 + √16𝑥 +  و داریم: گیریممیدر نظر  𝐴را برابر   5

{
2√4𝑥 + 3 + √16𝑥 + 5 = 𝐴

2√4𝑥 + 3 − √16𝑥 + 5 = 1
(0/25)

 ضرب طرفین دو معادله 
→           (2√4𝑥 + 3 + √16𝑥 + 5 ) × (2√4𝑥 + 3 

− √16𝑥 + 5 ) = 𝐴(0/25) 
   اتحاد مزدوج   
→       4(4𝑥 + 3) − (16𝑥 + 5) = 𝐴(0/25) → 𝐴 = 16𝑥 + 12 − 16𝑥 − 5 → 𝐴 = 7(0/25) 
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 الف(  .14

𝑥2 − 8𝑥 − 3 = 0 → 𝑥2 − 8𝑥 = 3 → 𝑥2 − 8𝑥 + 16 = 16 + 3(0/25) 

→ (𝑥 − 4)2 = 19 → |𝑥 − 4| = √19 (0/25) → {
𝑥 − 4 = √19 → 𝑥 = 4 + √19    

𝑥 − 4 = −√19 → 𝑥 = 4 − √19 
(0/25) 

 ب(

3 − 3𝑘 = 6𝑘2 − 3𝑘 → 6𝑘2 = 3(0/25) → 𝑘2 =
 1 

 2 
→ 𝑘 = ±

1

 √2  
= ±

 √2  

 2 
(0/25) 

 ج(

𝑎2 − 2√3 𝑎 + 1 = 0

→ {𝑎 = 1 , 𝑏 = −2√3  , 𝑐 = 1

∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐                      
→ ∆= (−2√3 )

2
− 4(1)(1) = 12 − 4 = 8 (0

/25) 
 

→ 𝑥 1 ,2 = −
 𝑏 ± √∆ 

2𝑎
(0/25) →

{
 
 

 
 
𝑥1 =

 2√3 + √8  

2
=
 2√3 + 2√2  

2
= √3 + √2 

𝑥2 =
 2√3 − √8  

2
=
 2√3 − 2√2  

2
= √3 − √2 

(0/25) 

 

15.  

𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 →

{
 
 

 
 𝐴 |

0
−3

∈ 𝑓:   𝑐 = −3(0/25)            

𝐵 |
−1
0
∈ 𝑓:   𝑎 − 𝑏 + 𝑐 = 0

𝐶 |
3
0
∈ 𝑓:   9𝑎 + 3𝑏 + 𝑐 = 0

→ {
𝑎 − 𝑏 = 3                                  

9𝑎 + 3𝑏 = 3
   ÷3   
→   3𝑎 + 𝑏 = 1

(0/25) 

 

→
{
𝑎 − 𝑏 = 3                                                  
3𝑎 + 𝑏 = 1 +                                           

4𝑎 = 4 → 𝑎 = 1 → 𝑏 = 1 − 3 = −2 (0/25)
 

 

→

{
 

 
𝑦 = 𝑥2 − 2𝑥 − 3                    

𝑥𝑠 = −
𝑏

 2𝑎 
= −

 (−2) 

 2 
= 1

𝑦𝑠 = 1 − 2 − 3 = −4           

→ 𝑆 |
1
−4
(0/25) 

 (0/25)رسم نیز 
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 :کنیممیو نتایج را در یک جدول مشخص  آوریممیکسر را به دست ی صورت و مخرج ریشه  .16

{
𝑥2 = 0 → 𝑥 = 0                                                                          
𝑥 − 3 = 0 → 𝑥 = 3                                                                     
𝑥2 − 𝑥 − 2 = 0 → (𝑥 + 1)(𝑥 − 2) = 0 → 𝑥 = −1   𝑥 = 2

(0/25) 

 

     𝑥 

+ + + + + 𝑥2 

+ − − − − 𝑥 − 3 

+ + − − + 𝑥2 − 𝑥 − 2 

+ − + + − 𝑝(𝑥) 

 

 

نمره را خواهد داشت و به میزانی که اشتباه در جدول دیده شود نمره  75/0کشیدن جدول تعیین علامت درست مطابق بالا 

 بایست کم شود.می

 

𝑝(𝑥)به جدول تعیین علامت، مجموعه جواب نامعادله با توجه  ⩾      (0/25)برابر است با:     0
     (−1 , 2) ∪ [3 , +∞)  

 

 

 

نمره است. 20بارم مجموع   
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